

La Voz de Alicante

Martes 6 de Noviembre de 1905

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, SAJOLIBU

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm 819

Diario de un reporter

Declamamos ayer que todo el Sur y el Sudeste español es berebere por naturaleza, por aturismo, por herencia fatal. Y me equivoqué. Porque no es solo el Sur y el sudeste. Es también el nordeste, y el Norte, y el Oeste, y todos y cada uno de los puntos que vaya señalando la rosa de los vientos sobre esta malaventurada península, donde todos los bárbaros y mafandrines de la historia dejaron larga y perdurable simiente.

Vease lo que cuenta hoy un periódico republicano, que no podrá ser tachado de parcial ni de sospechoso en asunto semejante:

Barcelona 4.—Esta tarde se ha verificado el entierro del diputado Luis Juti, asistiendo gran concurrencia.

La familia del finado dispuso que la ceremonia verificárase con el auxilio de la religión, pero el pueblo obligó al clero a retirarse, dirigiéndole frases duras, no pocas silbidos y algunos patos.

Varios individuos cogieron el féretro, llevándole a hombros, y seguidos por los acompañantes, emprendieron la marcha.

Al pasar por las Ramblas, los revolucionarios pretendieron quitar la cruz de la carroza mortuoria.

Bien claro está: el pueblo, el pueblo soberano, obligó al clero a retirarse dirigiéndole frases duras (el repertorio canalicado de las injurias del arroyo, riquísimo en nuestro idioma y supongo que no menos rico en la lengua catalana), no pocas silbidos (y ¡vaya si tienen pulmones nuestros gollos!) y algunos patos. Esto último por si no tenía bastante el clero con las frases duras y los silbidos.

Me quieren ustedes decir qué más hacen los moros en las selváticas cañadas de Wad-Rás?

A todo esto, esas mismas turbas golpearas de sacerdotes, que cometen tales villanías contra la expresa voluntad de las personas piadosas, que como la familia del Sr. Juti dispuso que se enterrara católicamente al finado, están dispuestas a vociferar en todos los momentos ¡viva la libertad! y demás consecuencias. Porque estos exaltados bereberes, a quienes el periódico llama impropriadamente revolucionarios, debiéndoles llamar insensatos atávicos, se llaman liberales y creen ser los centinelas avanzados de la libertad, la cual no conciben sin este sagrado derecho al tumulto y sin el abuso de una larga

retahila de mueras, blasfemias y denuestos, que es como la exclusa por donde salen todas las porquerías que tienen almacenadas en el intelecto.

Así comprenden la libertad los que se llaman revolucionarios, infelices dependientes víctimas de una vanesia persecutoria, y esto es lo que se conoce en el siglo por «espíritu liberal de los tiempos modernos».

Un diputado interpeló ayer en el Congreso al ministro de la Gobernación sobre estos lamentables sucesos, Monsieur Bernabáis contestó que el clero se había retirado influido por miedo excesivo.

Yo quisiera saber qué haría el *petit-Combes* si las minorías parlamentarias le pidieran que dimitiese llamándole lo más feo del repertorio injurioso, silbándole, hurlándole como dicen más allá del Pirineo y para final, saltándole algunos patos como dice el telegrama de Barcelona.

Puede que el Sr. Dávila dimitiera al fin, influido por miedo excesivo o canguelo insuperable. A no sé qué llevara casa a la blinda como cuentan que lleva Maurra los chalecos.

No deseo el mal de nadie, pero preciso es convenir en que a muchos de estos liberales desahogados les está haciendo falta una leccioncita por el estilo:

Y del Purgatorio, ¿qué?

Ah ladrón, jesuita, cógelas al tiento y mátalas callando. De dónde por estos andurriales, tan embozado en la capa, ¡y a estas horas, buenas sean! Ya me explico tu ausencia del casino desde primeros de mes. Claro. Como que barbás mayores quitas menores.

El sitio era sospechoso. La noche obscura...

Si me prometes crearme—hubo de responder el interpelado—te aclararé el enigma.

Tú sabes que siempre te he tenido por veraz.

Pues mira, tal es la cosa, que ni aún así es posible que me creas.

Tal puede ser la bola, que no haya tragaderas suficientes para que pase.

¡Ues, créasme o no me creas, allá va la confesión! afortunadamente no se trata de ningún crimen. Vengo de... la Parroquia de... hacer el mes de Animas.

¡Ja, ja, ja, ja! ¡y qué cosas tan peregrinas las que se le ocurren a este demonio! Conque de la Parroquia y de ha-

cer el mes de Animas. Ni Lubet, añadido a la Oración nocturna y asomando por debajo del frac el cordón de la Orden Tercera, tendría tanto salero como Arturo Santofia haciendo el mes de Animas. Ya te dije al principio que no íbas a crearme: no me coge de sorpresa tu sorpresa.

De modo que no es cosa de quitar el hipo, que el bufón sempiterno del Purgatorio, el chico de la prensa, que anualmente por este tiempo ponía ea solfa cuanto oliera a misas y a sufragios, acabe por caer de rodillas, entre un coro de viejas, ante un tumulto vacío, cercado de blandones y coronado por calavera anónima. ¡Ni al que así la manceba ni al que metió a esportones el sol en su portal, creo que se le ocurrirá donosura semejante!

Pues así y todo, chico, mi asistencia al mes de Animas es un hecho consumado.

Insisto en que no entiendo modanza tan radical de pareceres.

Pues a ver si me explicas.

Venga de ahí.

Tú sabes que hace ocho meses que se murió mi madre.

Lo sé, y tú eres testigo de mi comportamiento.

Que Dios te pague, siquiera en la proporción y con la medida con que yo te lo agradezco. Pues bien. Yo no había creído jamás en el Purgatorio. Repugnaba a mí razón ese intervalo temporal en medio de lo eterno... si lo eterno existía.

Pero ¡y si existe!—empecé yo a pensar—¡y si existe, y mi pobrecita madre no tiene quien le recen, necesitando, ni quien le mande una misa, de la que acaso dependa su descanso eterno! Si no existe—acabé por decirme—¡padre! pierdo con sacrificar un poco mi orgullo volteriano; en cambio, si es verdad, eso se encuentra la pobrecita.

Y fuiste al mes de Animas; ¿no es verdad?

Y yendo sigo. ¡Y cada vez más contento de haber acallado mis escrúpulos racionalistas! porque créte, Rafael, que el Purgatorio existe. ¡El Purgatorio!

Te lo ha dicho el señor Cura, ¿no es así?

Me lo ha dicho... mi madre.

Se te habrá aparecido por de contado. (Estó con mucha chuga).

Si se me ha aparecido. Pero a los ojos de mi razón.

Sería el primer beato que viera visiones.

—Déjame hablar.

—Tiene Su Señoría la palabra.

—Mi razón necesita un Purgatorio para mi madre.

—En mi vida he oído otra.

—Porque mi madre era una santa.

—Porque vivió hecha una mártir! ¡Porque no cabe en cabeza humana que hayau podido quedar sin recompensa tantas virtudes sin panegírico; tantas lágrimas anónimas, tantas caridades sin testigo y sin...

—De donde lo que debía tu razón echar de menos para tu madre es un cielo; un altar, un...

—No he concluido.

—Perdónala la interrupción.

—Mi madre, aunque tan buena, aun tan mártir, deslustraba a las veces su santidad con... pequeñas, acaso imperfecciones: pero, al fin, imperfecciones. Le dolía la ingratitude de sus favorecidos, y se quejaba. Los dolores con que la acrisolaba... Dios...

—Ya salió aquello!

—Pues sí: los dolores con que la acrisolaba Dios hacíanla algunas veces, si no desesperarse, lamentarse de ello... Mi madre necesitaba un crisol que consumiera sus escorias, si en el cielo; como dicen; no hay nada impuro: un algo, en fin, llámese Purgatorio, llámese como se llame, que sea, como ha dicho el predicador de esta noche, una gran misericordia del Dios de las justicias que no va a mandar al infierno al que vivió en la tierra santa, mente, ni abrir de par en par las puertas de su bienaventuranza a quien salió de la tierra y del tiempo con el polvo del camino. Lo exige la razón: y si no, ¡fíjate!

—¡Imperfecciones, sería tiranía por parte de quien lo hiciera. Equiparar los imperfectos con los perfectos; los cristianos corrientes y molientes con los heroicos; mi madre, por ejemplo, con san Vicente de Paul, injusticia irritante. Yo creo en el Purgatorio y hasta lo echo de menos para ella, o tengo que borrar de una plumada la bondad o la justicia del que sin ser infinitivamente bueno é infinitivamente justo, no puede ser tal Dios.

—De modo que aceptas el Purgatorio?

—Pero con todas sus consecuencias.

—A saber.

—Pues que hay una... sucursal donde imponer valores a nombre de las almas que en él padecen.

—¡Vaya! La Iglesia Católica, Apostólica, Romana; ¿no es así?

—Pues con todas sus consecuencias.

—¡Incluso su confesión!

—Incluso su confesión.

—Pensarás confesarte y todo, según eso.

—Mañana si Dios quiere, último día de la novena.

—¡Que es lo que me quedaba que ver!

—¿Qué quieres, hijo? Me lo pide mi madre necesitada y me lo está exigiendo mi lógica razón.

—Pues buen provecho.

—Dios te lo pague.

Y Rafael se alejó de su embozado amigo, no diré que convencido de la existencia del Purgatorio, pero menos recalciante contra el dogma que explica de manera tan soberana el eterno consorcio de la infinita bondad y de la eterna justicia.

JUAN F. MUÑOZ PABÓN.

Beos dulcísimos de Roma

Hácelos llegar a las columnas de este diario desde la Eterna Ciudad, tomados de una Revista romana y vertidos al castellano, en eclesiástico íntimo amigo nuestro, y dicen de esta manera:

Sagrada Congregación del Concilio.

De la Comunión de los niños recién admitidos a la sagrada Mesa, y de los enfermos de dolencias crónicas, que no pueden observar el ayuno natural.

El día 30 de Diciembre de 1905. Nuestro Santísimo Padre el Papa Pio X con el consejo de esta Sagrada Congregación, expidió el Decreto de la recepción cotidiana de la comunión. Este decreto se aplica a todos los fieles cristianos, de cualquier clase y condición que sean, en gran manera se recomienda la Comunión frecuente y cotidiana, como muy deseada por Cristo nuestro Señor y por la Iglesia católica; de suerte que a nadie que en estado de gracia y con recta y piadosa intención se llegue a la sagrada Mesa, se le pueda prohibir.

Además en el núm. 7 del mismo Decreto, se ordena que «la Comunión frecuente y cotidiana se promueva principalmente en los Institutos religiosos de cualquier linaje... y que se promueva también muy especialmente en los Seminarios de clérigos, cuyos alumnos aspiran al servicio del altar, y también en los otros colegios cristianos de toda clase.» Fuera de esto, para que el uso de la Comunión cotidiana, laudable y muy del

DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO 17

del conde de Tolosa, cuñado del mismo rey D. Pedro, contra el conde Simón de Monfort, que defendía las causas de la fe, acompañado del Patriarca Santo Domingo, sol de la casa de Guzmán (1). Y no es mucho quedase el estándar vencedor, vencido; pues se desplegó en ayuda de enemigos del Santísimo Sacramento. Mientras ni apadrine herejes, ni se le oponga un Guzmán santo, ni falte en los catalanes la grandeza de la fe, que en ellos siempre vive, tenga vuestra majestad por seguro este principado de invasiones; porque tienen muy obligado a Dios los catalanes por esta parte; el cual, como Señor de los ejércitos, aunque sufre sean invadidos, pero no permite sean vencidos, en premio de los servicios que tienen hechos a la fe católica, como las historias lo publican.

El primer gentil que recibió la fe de Cristo, a quien todos llaman español, hay historiallores y probabilidades que es catalán (2). Ni obsta, que Dextro le llame Malacitano (3); que esa denominación adquirió que la predicación en aquella ciudad, como Scipión se llama Africano, siendo romano, por las victorias reportadas de la Africa. Apenas llegó la fama del Mesías a Cataluña, cuando partieron

(1) Hernán, del Casti, par. 1. Hist. Gene. de S. Domin., lib. 1, cap. 15.
(2) Bos., tit. de hono., lib. 1, c. 13, § 1.
(3) Luc, Fla. Dext. ad ann. 58 et 70.

16 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

rey), yo os entrego la bandera nuestra antigua del principado de Cataluña la cual tiene un singular privilegio que es menester que guardéis bien. El cual privilegio no está falsificado, ni improbad: antes es puro, limpio y sin falsificación ó mácula alguna, y sellado con sello de oro, y es este: es a saber, que ninguna ocasión, que nuestra bandera real haya estado en campo alguno, jamás fue vencida, ni desbaratada. Y señalando las causas de este privilegio, no halló otras, que el favor de Dios y la fe de sus vasallos; que estos milagros, y mayores, obra una fe grande (1). Para cuyo crédito, siendo en Cristo el principio de sus maravillas la omnipotencia, daba las glorias a la fe; como si el poder obrara no más que ejecutando por el impulso y fuerza de los creyentes (2).

Sólo en una ocasión se ha visto estandarte vencido; el rey D. Pedro el I, conde de Barcelona, muerto, su ejército de 100.000 hombres roto; siendo lo opuesto no más que 1.000 peones y 800 caballos. Pero no hay que admirarse, porque le hicieron hacer liga con los herejes albigenses, enemigos mortales del Santísimo Sacramento (3), en favor

(1) Fides tua te salvum fecit.
(2) Marc., 10, h. 52; Matt., 9, 22; Marc., 15, 32. Luc., 7, 50, et c. 8, 48, et c. 17, 19, et 18, 48.
(3) Gualterus in sua Cronographia sub seculo 12, c. 17.

DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO 13

taull y Opol, aún permanecieran, ó a lo menos más decorosamente se ganaran, si los alcaldes fueran catalanes que aborrecen la vida sin la honra. Y en ocasiones del servicio de vuestra majestad viven menos a cuenta de la vida, que de la fidelidad; porque aquella está sujeta a muchos accidentes que la acaban; está en ellos no teme achaque que les desmedre.

Cuantos privilegios concedieron los señores reyes al principado, Universidades, y particularmente a la ciudad de Barcelona, tantos testigos son de estas verdades, tantas veces que claman de su fe la grandeza. Esto es lo que la emulación envidia, y la envidia llama exesos, no advirtiendo, que siendo todos premios de servicios y finezas, lo distributivo de la justicia halló proporción de tales mercedes, a fidelidad tan grande. La misma emulación se responde; pues cuando nos envidia privilegia, nos aclama fidelísimos. Aunque son de los reyes concedidos para exenciones de pechos y tributos, no es el interés el motivo de la estimación, si no la gloria de su fe. Para desmentir esta sospecha, el amor con facilidad su liberalidad ejecuta; porque se entienda, que el celo de la observancia de sus constituciones y privilegios es en ellos honor y no codicia.

agrado de Dios, más eficazmente se propague de día en día por todas partes...

Con qué sumisión de parte de todos, y con cuánta alegría de muchos hayan sido recibidas las benignas decisiones y declaraciones de la Santa Sede en este particular...

Más justamente comenzaron las dudas y peticiones dirigidas a la Sagrada Congregación, entre las cuales merecen consideración muy particular dos...

He aquí lo que a este propósito escribía un varón religioso de Bélgica:

«Y los pobrecitos enfermos serán los únicos que queden excluidos de los favores de la Santa Sede? Aquellos a quienes una enfermedad crónica ó larga impide observar en todo su rigor el ayuno eucarístico, ¿no alcanzarán ninguna atemperación, para que no se vean privados, durante muchas semanas del Pan de vida?...

Otro deseo respecto a los niños. El decreto del Padre Santo, por más que se haya recibido con la más completa sumisión, no destruye de un golpe el efecto de añejos prejuicios sorbidos en los estudios y acrecentados por la práctica...

cerdotes que piensan así os dirigen sus humildes y apretados ruegos a fin de que Su Santidad se digna repetir con autoridad a todos los sacerdotes las palabras de Jesucristo: Simite parvulos venire ad me...

Porque hay que saber que en muchas diócesis es costumbre usada hasta ahora que a los niños y niñas admitidos a la primera Comunión se les prohibía volver muy luego a participar de la Sagrada Mesa...

Por eso el clarísimo varón rogó a Nuestro Santísimo Padre que se dignara resolver estas dos dudas:

I ¿La recepción cotidiana de la Eucaristía, que se recomienda en los colegios católicos, se ha de aconsejar también a toda clase de niños que hayan recibido la primera Comunión?

II ¿A los enfermos que padecen una larga dolencia, y no pueden observar en su integridad el ayuno natural, no se les puede dar algún medio para que no queden privados por tan largo tiempo del Pan eucarístico?

Habiendo Su Santidad remitido a esta Sagrada Congregación el examen de este punto, notaré como de costumbre lo que en pró y en contra de ambas dudas se ofrece.

—Y en cuanto a la primera, las razones que militan en contra de conceder a los niños la participación frecuente de la sagrada Mesa, son generalmente las siguientes.

Los niños no muestran estar dotados de la discreción que es menester para que digna y eficazmente puedan recibir con frecuencia el Santísimo Cuerpo de Cristo. Además, como quiera que fácilmente son abstraídos por las cosas sensibles y exteriores, y más fácilmente sean distraídos de la contemplación de los misterios de Dios...

Ahora bien, como enseña el Cardenal Belarmino (De sacram. Euchar. lib. 1, cap. 23), de dos males siempre hay que escoger el menor, y es menor mal que carezcan los hombres de un bien no necesario, que no que un sacramento de Dios sea expuesto evidentemente al peligro de la irreverencia.

A esto se añade que si se recomienda demasiado a los niños la Comunión cotidiana, hay peligro de fomentar en ellos mayor hipocresía, y así vengan ellos por la fuerza del temor reverencial a caer

también en mayores sacrilegios. Por lo cual Tarino (El libro del buen pastor), aunque amonesta al rector de los seminarios en razón de que recomienda en general la frecuencia de sacramentos y principalmente de la Comunión, con todo eso añade: «Pero guárdate mucho de decir a cada uno en particular que se acerque con más frecuencia a la Comisión, porque tus palabras podrían dar pie al sacrilegio y a la hipocresía.»

Y aun Inocencio XI, en la bula Cum aures del 12 de Febrero de 1679, al dictar la norma en conceder la Comunión cotidiana, enseña que se ha de medir «por la puridad de las conciencias y fruto de la frecuentación y por el aprovechamiento en la piedad.» Las cuales cosas difícilmente se verifican en los niños, quienes, según son incitados por vehementes pasiones, padecen ansiedades de conciencia, caen a lo menos en pecados veniales y no manifiestan aumento de piedad ni poco ni mucho.

Finalmente, en el mismo decreto de esta Sagrada congregación, núm. 7, se dice que la tal Comunión «sobremedera se promueva en los Seminarios de c. rrigios y en los otros colegios (ephebeis) cristianos de cualquier clase que sean.» Por lo cual no aparece suficientemente que haya de aconsejarse la Comunión de que aquí tratamos a los otros niños que se hallan fuera de dichos sitios ó en medio del mundo. Además la palabra ephebeis es lo mismo que púber y esta voz se aplica, conforme al derecho romano y canónico, a los varones que han llegado ya a los catorce años y a las hembras que hayan cumplido los doce y entre los griegos, según atestigua Forcellini, con dicho vocablo se nombra al que ha llegado a los dieciséis años. Y así parece que se excluye a los niños.

(Se continuará.)

NOTICIAS

Desde Madrid, donde se encontraba, marchó el domingo a Barcelona para asistir a la Asamblea de las Diputaciones, el presidente de la Diputación de Alicante D. José Atienza, acompañado del secretario de esta corporación provincial D. Luis Jordán.

Los diputados provinciales D. Antonio Gómez Tortosa y D. José María Andreu Bellido, que también forman parte de la comisión de la Diputación de Alicante que ha de asistir a dicha Asamblea, marcharon el sábado último a la ciudad Condal.

Se ha recibido en el Instituto general y técnico de esta ciudad el título de Bachiller de D. Alfredo Pérez Dagnino, expedido sin abonar derechos por la Universidad Literaria de Valencia.

Dicho alumno verificó la reválida de Bachiller en los días 23 y 25 de Junio último, mereciendo en los dos ejercicios la calificación de Sobresaliente, y en 28 del pasado Septiembre hizo oposición al premio extraordinario del Grado de Bachiller, siéndole concedido por unanimidad para la Sección de Letras.

Damos nuestra más cumplida enhorabuena a tan aventajado alumno.

ENFERMERA.—Señora viuda, de nacionalidad española, habla también francés y portugués, se ofrece para prestar su asistencia en toda clase de enfermedades. Cinco años de práctica en Clínicas médicas de Montevideo y Buenos Aires.

Razón: Calle de San Agustín, 3, 1.º

Se ha solicitado permiso para celebrar fiestas en el pueblo de Benidorm, en los días 11 y 12 del corriente, en honor a la Virgen del Sufragio.

El candidato ministerial para la vacante de senador por la provincia de Madrid es el duque de Arévalo del Rey, exdiputado a Cortes por Alicante.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cillerós participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entrésuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 4, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visitar dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Por deuda de canon de la superficie de los terrenos que ocupa el teatro Circo, se ha seguido por el Ayuntamiento procedimiento de apremio contra sus propietarios, habiéndose embargado los enseres que allí existen.

Por el Juzgado municipal se cita a Fernando Llorens Abadía y Vicente Andreu Molina.

En la fotografía de Cantos se necesita un buen retocador de clichés y ampliaciones.

Por telégrafo ha pedido el ministro de la Gobernación al gobernador el envío de cuantos datos obren en su poder, referentes a la existencia de toda clase de asociaciones en esta provincia, fin a que se dedican, época de su fundación, número de socios y nombre de los presidentes.

El «Boletín» publica la relación de los Ayuntamientos y arrendatarios de consumos, que han dejado de remitir a esta Administración de Hacienda, los estados de especies adeudadas por dicho impuesto, correspondientes a los meses que al efecto se mencionan.

DEPILATORIO IRIS. Léase anuncio cuarta plana.

Comunicación de Hondón de las Nieves que ayer al medio día en una de las casas de las afueras de aquel pueblo se registró una desgracia. Estando jugando cerca de un depósito de agua dos niñas llamadas Esco-

lástica y Carmen Cerdán Esteve, de siete años y once meses de edad respectivamente. La segunda cayó al agua pereciendo ahogada.

De R. O. ha sido nombrado intérprete jurado, don Ricardo Lafuente y García Rojo, vecino de esta capital.

La casa Valentí ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo a precios muy ventajosos. Recomendamos a nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

Anoche a las diez falleció D. José Bosch, dueño del horno «La Esperanza».

Esta mañana se ha verificado el entierro, que ha sido una demostración de las simpatías que contaba el finado.

Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en Murcia donde residía, el teniente coronel de la Guardia civil D. Carlos García Hostench, hermano político de la distinguida señora doña Teresa Boñil de G. Mazparrota.

El finado que había residido en esta capital donde había desempeñado destino, contaba con numerosas relaciones de amistad y parentesco.

A la atribulada familia acompañamos en su duelo por tan sensible pérdida.

GUAYÚ El más estomacal de los licores.—Orihuela

Por don Gaspar Galiana Llinarés, vecino de esta capital, se ha presentado una instancia en el Gobierno civil, solicitando el registro de doce pertenencias de mineral de hierro en el paraje denominado la Albufera con el título «La Providencia».

Hoy se han cursado al Ministerio de la Gobernación las relaciones nominales y detalladas de los daños causados por la última inundación del Segura en los términos de Daya Vieja y Benijófar.

SE VENDE una hermosa finca en el término de Tibi, plantada de viña, almendros y olivar y parte de huerto para hortaliza y sembrado, con muy buenas vistas y hermosas alamedas. Darán razón, calle de Labradores, número 19, 2.º, en esta capital.

Por la Comisión provincial ha sido autorizado el Director de la Casa de Beneficencia para llevar a efecto la reparación del piano de la clase de música de dicho centro que ha sido presupuestada en 137.50 pesetas. Asimismo se le autoriza para adquirir doce métodos y papel pautado con destino a la citada clase.

El Sr. Gobernador ha pasado una comunicación al alcalde de Alcoer de Planes para que requiera al padre del niño recogido en la Casa de Beneficencia de Alicante, Bautista S. Juan Silvestre a fin de que se encargue de él.

muchos de esta provincia para verle, como lo testifican escrituras auténticas y tradiciones muy recibidas (1). Compruébase esta tradición en la medalla que h. llo el año 1618 un labrador, trabajando en heredad que tienen los Ayguavivas, caballeros catalanes, en Villanfranca del Panadés. A la una parte estaba el venerable rostro de Cristo Nuestro Señor, y a la otra unas letras hebreas que, traduciéndolas, dicen: Jesus Nazarenus Christus Deus, et homo dignus laude. Y constando, por una parte, que viviendo Cristo se procuraba tener en diferentes partes pintado, retratado ó esculpido su rostro venerable; y por otra, que fueron a ver el Mesías caballeros catalanes, se puede verosímilmente conjeturar que ellos debieron traer esta medalla (2). Por esta provincia dió principio Santiago a la cosecha apostólica; consagró el primer Obispo de España, etc. Ni hay que decir que lo dejó para la vuelta, por diéndole dar principio en el primer ingreso, por que en la conversión de las almas, lo que hoy es



Culto de la fe católica de los catalanes.

Esta fe, señor, es el eco de la divina; porque así como en antecedente se infiere, con evidencia, del amor de Dios del prójimo, así de la grandeza de la fe católica en los vasallos, se deduce la fidelidad con sus reyes. Quién no es fiel a Dios, ¿cómo le será a los hombres? Como aquellos amores, se subordinan estas fidelidades. Infera vuestra majestad que a sus reyes tienen los catalanes, de la católica, con que a Dios veneran. De la cual se ha dado siempre por tan obligado, que a sus armas vinculó la seguridad de las victorias. Así se lo dijo el rey don Jaime el II a su hijo D. Alfonso, entregándole para la conquista de Bardená el espartado del principado, y refiriéndole el rey D. Martín (1): Hijo, dije, el

(1) Propos. de cort. Perpina. Carb., folio 105.

[Faded text in the left margin, likely bleed-through from the reverse side of the page.]

TOS FERINA (coqueluche). Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguilo. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Durante el pasado mes de Octubre han recalado en el puerto de Torrevieja 59 buques, 46 de ellos de vela; siendo 55 españoles, 2 ingleses, 1 italiano y 1 suco.

En Villafranca el vino tinto se ha cotizado a 3 pesetas óntaro, habiéndose vendido unos 1.000 para embarque y para Alicante. Hay de venta 28.000 cántaros de vino nuevo y 23.000 de viejo. La vendimia ha sido mala.

En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades, EL ESPRIT, se han recibido ya los últimos Modelos de París, en Sombreros, Abrigos y Boas de pluma y piel para señoras y niños.

Su dueña doña Pepita Parreño en su reciente viaje á compras, ha tenido ocasión de elegir en los más importantes y famosos centros de la moda, lo más nuevo y elegante que en dichos artículos se ha creado para la temporada de invierno.

Recomendamos, pues, á todas las señoras de buen gusto y público en general visite dicha Casa con la seguridad que encontrará en ella, un selecto y variado surtido en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel y pluma últimos modelos.

Se halla vacante la Asesoría de Marina del distrito de Altea. Los abogados que aspiren á dicha plaza, presentarán sus solicitudes documentadas en esta Comandancia de Marina, en el término de treinta días, á partir de hoy.

En vista de que no se ha presentado ninguna reclamación, en el plazo que para ello se concedió, ha resuelto el señor gobernador declarar la necesidad de la expropiación de los terrenos que en el término municipal de esta ciudad se han de ocupar con motivo de las obras de la carretera de tercer orden de San Vicente á San Juan.

Dentro del plazo de ocho días, á contar desde hoy, comparecerán ante la aleldía los propietarios de dichos terrenos, con objeto de nombrar perito que reúna las condiciones legales.

ESTÓMAGO.—Riñones.—Hígado.—Agua de Villajujia (Gerona), y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Ayer tarde la Guardia civil de Alcoy encontró en la carretera de Cocentaina un herido. Era éste, un mendigo paralítico que venía de la feria del citado pueblo donde había estado pidiendo limosna y que había caído de la cabaillería que lo conducía.

La benemérita lo recogió llevándolo al hospital donde fué reconocido, apreciándole varias contusiones y la fractura de la pierna izquierda. El accidentado se llama Mateo García

Hernández, es natural de Cehegüa (Murcia) y cuenta 33 años de edad.

En los ejercicios que para la provisión de la canongía vacante se han celebrado esta mañana en San Nicolás, el Sr. Bové ha parafraseado elocuentemente la hermosa parábola del sembrador.

Mañana terminarán las oposiciones, pronunciando la homilia el Sr. Lorenzo Penalva, catedrático del Seminario de Orihuela.

GRAN VARIEDAD y elegancia en sombreros para señoras, señoritas y niñas, de París, Barcelona y Madrid.—Pórtico de Ansaldo, n.º 2, 2.º

El «Boletín» de hoy publica la circular que el inspector general de Sanidad dirige á los gobernadores de las poblaciones marítimas, para que se cumplan las disposiciones vigentes respecto á la importación y reconocimiento de ganados, á fin de evitar el contagio de la glosopeda ó fiebre aftosa, que se ha declarado en los ganados de Frantignán, pueblo inmediato al puerto de Cette (Francia).

Sucesos DESGRACIA.—Esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia en las inmediaciones de la carretera de S. Vicente y prolongación del paseo de Campoamor.

En dicha zona, hermozada desde hace poco por deliciosos chalets de recreo, está construyendo uno el librero de esta capital D. Manuel Pastor y al ir á subir esta mañana un obrero á un andamio, ha caído desde una altura de cinco metros, al caer al suelo.

Ha aumentado las proporciones del accidente la circunstancia de haber ido á dar el desgracia obrero con su cuerpo contra un sillar.

El infeliz, se ha causado gravísimas contusiones en la cabeza y pecho; habiendo sido trasladado inmediatamente al Hospital, en vista de su mal estado.

El herido es un muchacho de inmejorables antecedentes, llamado Francisco Sevilla, de 20 años de edad huérfano de padre y madre.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines; huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Subasta voluntaria

El día 10 del mes actual, á las once horas y en la notaría de D. Lorenzo de Irizar y Avilés, se celebrará la venta en pública subasta de la casa núm. 5 de la calle Subida de San Roque de esta ciudad, por el precio y bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la indicada notaría

La Provincia

ORIHUELA 5.—En el cercano pueblo de Benferri, se celebró ayer

una esplendorosa fiesta en honor de la Virgen.

Tanto las funciones religiosas, como las profanas, entre las que merece señalado lugar el castillo de fuegos artificiales, resultaron brillantes.

La banda municipal amenizó todos estos actos, dando á conocer lo más selecto de su repertorio.

La cosecha de la naranja, presenta buen aspecto, en todo este término. El precio á que se paga, es bastante remunerador, esperando los cosecheros lo sea más.

Después de pasar una larga temporada en Torrevieja, ha regresado á esta ciudad acompañado de su familia don Francisco Die.

El Corresponsal ELOHE 6.—El viernes último comenzó en Santa María el solemne novenario dedicado á las benditas almas del Purgatorio.

Ante el coro se levanta grandioso catafalco y sobre el centro descansa descarnada calavera que nos obliga á pensar necesariamente en la vanidad de nuestras ilusiones terrenales.

En presencia de esto, el sabio orador R. P. Ludovico, ocupa todas las noches la cátedra sagrada. Su palabra es fácil y correcta, su ciencia profunda y vastísima. Conocedor del corazón humano como pocos, presenta á la consideración de sus oyentes, con la mayor naturalidad y sencillez, los problemas de mayor trascendencia para la vida presente y el porvenir ultraterreno del hombre.

Dice que no quiere hablar de Filosofía, pero en cambio ofrece á la meditación de su auditorio estos pensamientos, profundamente filosóficos: «¿Quién somos? ¿De quién somos? ¿Por qué somos?»

Al explicar el primer día que somos espíritu además de materia hace atinadísimas observaciones contra el positivismo brutal de la época y el materialismo consecuente de la moderna filosofía.

En la segunda noche niega que el hombre sea de sí mismo y que contenga en sí el principio de toda ley y de todo derecho, por lo que, siendo libre, no es dueño de obrar como le plazca, entregándose á la satisfacción de todos sus caprichos y de las más bastardas pasiones, sin freno que le contenga ante ninguna autoridad, ni dique que le pare ante ninguna consideración del orden moral, jurídico ó social.

Es de Dios y de Dios recibe el padre su autoridad que trasmite á los maestros y representantes del poder público, para que los hijos, bien educados y formados para el cumplimiento de sus deberes y satisfacción de sus legítimos derechos, puedan ser buenos cristianos, base y fundamento de toda honrada ciudadanía, y raíz y fuente de todo carácter y de la alta dignidad á que ha sido elevado el hombre por la única y verdadera civilización.

Ayer y anteayer nos habló del por qué somos y con este motivo hizo preciosas descripciones de la vida, valiéndose de admirables comparaciones para demostrar, que lejos de aborrecerla, como el suicidio, único lógico entre los incrédulos, debemos amarla, como el extranjero ama el barco que le ha de conducir á su querida patria.

Cada noche es mayor la concurrencia y la de hoy ha de ser numerosísima, dada la importancia del tema anunciado: «El hombre ha sido hecho para el progreso.»

Si hablando en tono familiar y de misión resulta la predicación tan interesante y atractiva, de suponer y comprender es la justificada fama de que venía precedido el sabio Carmelita, como perfecto y consumado polemista y orador fogoso y de altos vuelos.

El Corresponsal

Advertencia Con el objeto de regularizar la marcha administrativa de este periódico, se suplica á aquellos de nuestros abonados que estuvieren en descubierto, se pongan al corriente en sus pagos, dentro del presente mes.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Noviembre 7 MIÉRCOLES Santoral Santos Amaranto, mártir, Rufo, obispo y Engelberto, obispo y mártir. La misa y oficio divino son de S. Amaranto.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) BUENAS LECTURAS ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que con un celo lleno de dulzura, ganemos las almas para Dios.

RESOLUCION APOSTOLICA Dominar nuestras pasiones para conservar siempre la mansedumbre

Cultos San Nicolás.—A las nueve Horas. Cánticos y misa conventual solemne. Por la tarde, después del coro, se rezará el santo Rosario á la Virgen.

Santa María.—Continúa el Piadoso Novenario á las benditas Almas del Purgatorio.—A las siete y media Misa rezada con explicación de la misma; á continuación Lamentos y sermón, terminando con el responso Iherame Domine cantado por la Capilla, que dirige D. Olegario Quilis.

Los sermones estarán á cargo de don Rafael Marín, Beneficiado de la Iglesia parroquial de los Santos Juanes de Valencia.

San Juan Bautista (Benalúa).—Prosigue el piadoso novenario á las benditas Almas del Purgatorio. Todos los días á las diez de la mañana Misa rezada y por la tarde, al toque de oraciones Rosario, Ejercicio en el que se cantarán cinco Lamentos en conmemoración de la Cinco Llagas, novena, Responso, estando la parte musical á cargo de la Capilla de la Colegial.

Capilla Real.—Continúa el piadoso novenario á las benditas Almas del Purgatorio. Tod's los días á las cinco y media de la tarde se cantará una salutación á la Virgen María, se rezará el Santo Rosa-

rio, con Letanía cantada; seguirán los ejercicios del Novenario, en los que se leerá un punto de meditación y se entonarán los Clamores de las Almas, terminando con un solemne Responso, cuyo rezo y además el salmo De profundis, cantados, se repetirá, después de los ejercicios del primero y segundo días de la Novena, en la bóveda sepulcral que guarda los restos humanos de la fundadora de esta Capilla.

La ejecución de los cánticos fúnebres están á cargo de la Hermandad de Coros infantiles místico-populares de la Inmaculada Concepción, establecida en esta Real Capilla bajo la dirección del profesor D. Rafael Sempere.

Hermandades de los Pobres.—A las cuatro de la tarde Rosario, Ejercicio del mes y Responso á intención de los bienhechores.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Alcance postal (SERVICIO ESPECIAL) Madrid 5

Dicen de Málaga que los reyes visitaron la iglesia de la Victoria, siendo aclamados por una inmensa muchedumbre. Luego se verificó una recepción de autoridades.

El tiempo en Málaga es frío y amenaza lluvia. Una comisión de representantes castellanenses ha visitado también al ministro de Hacienda para tratar con él de asuntos locales.

También ha estado en Hacienda la comisión que gestiona la continuación de las obras del canal de Aragón para solicitar del ministro que se termine en un plazo de tres años.

El ministro prometió presentar una ley especial para invertir durante tres años en dichas obras los once millones que se han calculado serán necesarios para llevarlas á cabo.

El Consejo de Estado ha pedido al Ministerio de hacienda algunos antecedentes acerca del «modus vivendi» con Suiza.

El jueves se ocupará de este asunto dicho consejo en pleno.

El señor Rusinol ha pedido á Barcelona las solicitudes de los individuos procesados por la ley de jurisdicciones, pues asegura dicho señor que el Gobierno le ha prometido indultar á los procesados por tal delito, aisladamente.

El ministro de Marina ha dispuesto que el crucero «Infanta Isabel» marche á Tánger para proteger los intereses de los súbditos españoles si por casualidad se vieran amenazados por el estado de rebelión de aquel país.

En provincias y en la Corte sigue el fuertísimo temporal. Agencia Española

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido ninguno de los telegramas que habrá depositado en la Central de Madrid, nuestro activo corresponsal.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

GUAYAYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos

EXCURSIONES SEMANALES A BUSOT Todos los domingos y días festivos, saldrá un carruaje de Alicante del Hote Samper para el pintoresco balneario de Busot, á partir del domingo 11 del corriente mes. Salida: de Alicante á las 8 y 1/2 de la mañana y llegada á Busot á las 11 y 1/2. Almuerzo en el Hotel Miramar, de 12 á 1. Regreso: salida de Busot á las 5 de la tarde; llegada á Alicante, á las 7 y 1/2. Viaje y almuerzo todo comprendido, 8 pesetas.

L'Assicuratrice Italiana Compañía de Seguros contra los Accidentes y de Reaseguros, DOMICILIADA EN MILÁN CAPITAL SOCIAL: LIRAS 5.000.000 Pólizas individuales y colectivas con arreglo á la Ley de Accidentes del Trabajo. Pólizas de Responsabilidad civil con respecto á tercero para propietarios de caballos, coches, bicicletas, motocicletas y automóviles. Seguro complementario del Seguro sobre la Vida, garantizando el pago de las primas á las Compañías de Seguros sobre la Vida, durante todo el tiempo que el asegurado permanezca enfermo é incapacitado temporalmente para atender á sus ocupaciones y, cuando el accidente ó enfermedad ocasionen una invalidez permanente total, el pago inmediato del capital asegurado por la Póliza de Seguro de Vida. Para más detalles, dirigirse al Sub-Director de la Compañía en esta provincia D. Enrique Le Dantec y Billard, Pasaje de Américo, núm. 1, principal, derecha. Se desean Agentes en la provincia con buenas referencias.

Academia de Dibujo y Modelados Á CARGO DE D. RAFAEL REUS MOLLÁ (Antiguo estudio de Casanova) Precios módicos. Lecciones á domicilio. ACADEMIA DE CONTABILIDAD Á CARGO DE JOSÉ SÉSSE Y GALDÓ PROFESOR MERCANTIL Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, núm. 4 El 1.º de Octubre próximo quedará abierto dicho Centro, en el cual se cursarán las materias siguientes: Aritmética y cálculos mercantiles. Teneduría de Libros y prácticas mercantiles. Contabilidad de empresas y administración pública. Francés. Caligrafía. HONORARIOS MÓDICOS Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZCARLOS, MADRID.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

HERNIADOS Por 50 pesetas podéis adquirir el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro, quien se hallará en Alicante los días 17 y 18 del actual, recibiendo á los enfermos que quieran visitarle en el Hotel Iborra. Este Braguero electro-magnético, es el único, inofensivo y cómodo, pues siendo elástico y careciendo de muelles y aceros, permite montar á caballo y dedicarse á toda clase de faenas. Es el único recomendado por los médicos, por que conteniendo simétricamente las hernia y desarrollando una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á constituirse, llegando á desaparecer la hernia. Pidánsese boletín de medidas y de taller al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofalismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avencidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornubá el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio; Rebajas a familias, Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35

a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no

devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7

pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez

y liqores de las mejores marcas a precios sin

competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac

González Byass y Comp. El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no

poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado

por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San

Vicente, núm. 63, Alicante

FERRERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez, sésos, duros y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.	3 kilogramos 0'25 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »	6 » 0'50 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »	12 » 1'00 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.

Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la gema (PÁVESA)—Evita que la

vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz

clara e intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª

Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

DEPILATORIO IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Usese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Mediá caja 6,50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósito en Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI.—Calle Mayor, números 13, 15 y 17.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4.ª pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

Hay una sección teórico-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Riche, Crevillente, Albatera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojas, Torreveje, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveje, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPAÇOS:

En Alicante: Pasaol Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5

En Murcia: D. Ángel Cerdán Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveje: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alizados y satinados, de todas clases;

Papeles de embalajes en rollos y resmas;

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases;

Resmillería. Cuadernos. Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE



Múltiples casos han demostrado que el

NEFRION ALFAGEME

cura radicalmente por antiguas que sean las Cistitis y Catarro de la vejiga

Expulsa los calculos ó piedra al segundo ó tercer día de su empleo. Hace desaparecer el deseo frecuente de orinar y el dolor constante de riñones.

De venta en las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8. Madrid. Consúltese por correo al autor.



NEFRION

ALFAGEME

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y CA

Sucursales en la provincia

de Alicante,

ALICANTE: Mayor, 13

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Doméstica central

La misma que se emplea univer-

salmente para las familias, en las

labores de ropa blanca, prendas

de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria

que se emplea en la costura.

Ministerio de Cultura 2006